

滨海旅游快速干道：

串起东海岸绝色风光

本报记者 谢向荣 于伟慧 特约记者 许环峰



↑如诗如画木兰湾。本报记者 李英挺 摄

在“两桥一路”的规划图上可以清楚地看到，已经进行前期项目准备的文昌东海岸滨海旅游快速干道，如一条彩虹般自北向南贯穿而下，整条路形状犹如一个反方向的“C”字，将清澜大桥与铺前跨海大桥连接起来，这条全长99.43公里的滨海旅游快速干道预计投资19.3亿元，是“两桥一路”中投资最大的工程。

道路沿途分布多个海湾

据了解，目前道路选线已基本确定，其中铜鼓岭至清澜大桥的可研阶段已基本完成，而铺前大桥到铜鼓岭道路宽度24米，两侧各6米景观带，双向六车道。

据了解，文昌的海岸线长达206公里，大小自然港湾36个，而这条道路经过这些宝贵的资源大多数还没有得到开发，仍然保留着原生态的风貌，又有这样一个独特的区位优势，这在全省乃至全国都是少见的。该道路选线经过铺前、锦山、冯坡、翁田、昌洒、龙楼、东郊等多个乡镇，沿途分布着木兰湾、月亮湾、淇水湾、抱虎角、五龙湾、潮天鼻等多个海湾，还有航天城、铜鼓岭、东郊椰林、铺前老镇等重要区域节点。

有关人士表示，根据文昌滨海旅游快速干道的走向，文昌计划逐步建设沿海七大赛道，如铺前区域、铜鼓岭区域、五龙湾区域、七洲洋区域、东郊椰林区域、清澜高隆湾区域和冯家湾区域。

同时，根据文昌的旅游相关规划设

想，这条滨海快速干道建设后，将如一道彩虹串起一个多样产业带，形成“一虹七彩”的初步构想，比如形成蓝色海洋运动娱乐、黄金沙滩休闲度假、紫色高端观光旅游、红色运动休闲、橙色海景旅游居住、青色滨海交通和绿色热带农业七大功能带。将首先把铺前镇七星岭和铜鼓岭作为“先行启动区”，再辅以多个节点。

有关负责人表示，这条道路是文昌滨海旅游带形成的重要条件，如果建成，将弥补目前海南旅游业发展布局不平衡、文化底蕴不足等缺陷，对东线旅游功能起到补充、延伸和提升的作用，推动东部滨海旅游产业发展轴、景观带的真正形成，促进环岛旅游圈的形成。

沿途景点已做详细规划

由于处于一些边缘的乡镇地带以及交通不畅以及旅游资源没有充分开发，知名度不够，文昌的许多美丽海岸仍藏在深闺中少有游客前往。

据了解，目前文昌已针对这些旅游快速干道边的沿途海岸景点做了详细规划，其中包括八门湾片区概规、抱虎角片区概规等，还有铜鼓岭、淇水湾等一些景点的详细规划，蓄势待发，提前谋划，等待道路修通后，将自身的东海岸优势整体展示，用其丰富的自然资源、生态环境、民俗风情、人文历史等特色旅游资源吸引游客。

记者看到，这些充满新思想的规划，都立足于文昌能保护好资源，充分发挥自身

优势。比如铜鼓岭的规划中强调多种类、多生态景观和资源的并存，规划中提出应该实现山峰与田园相映、碧海与森林相衬、沙滩与怪石相交、椰树与海岸相守，集成了滨海旅游、休闲、度假所需的全部元素，并树立“中国卫星发射最佳观赏地”的形象；包括文城、清澜、土宛、东阁、东郊、文教等六个镇红树林在内的八门湾，则将依托航天发射中心建设大好契机，构建特有的滨水空间模式，使生态保护、旅游发展和城市建设相互协调，成为特色鲜明的魅力海滨度假胜地；位于翁田镇内的抱虎角，则规划为服务于全球的国际化以康体、度假为主结合高档居住的中高档度假旅游新城。

木兰湾将建海角新城

据有关负责人介绍，木兰湾依托独特的区位优势及基础设施条件，将成为文昌市最紧密接受海口辐射的区域，并将最大地发展其资源优势。

按照规划，“两桥一路”动工，将促进木兰海角新城开发建设项目上马，根据规划，“木兰海角新城”旅游发展区将充分利用本地的自然资源和人文资源优势，发展独具特色的海洋科技文化旅游，打造“海洋城”概念，与文昌的“航天城”南北呼应，将建设海洋主题公园、海洋科技城、高星级酒店、度假别墅公寓、高尔夫球场及其他热带滨海旅游设施等。同时，还计划建起木兰湾石英砂及海洋地质调查补给码头，硅产业园区。

(本报文城8月18日电)



◀八门湾红树林



↓石头公园



由海南宝名置业有限公司开发的“白金海岸”项目，地处海南省十大重点旅游风景区内的文昌市高隆湾，与东郊椰林为邻，与航天卫星城相伴，与铜鼓岭风景区相望。在2007年“全国康居系统工程”评审活动中，被评定为：首批“国家级绿色健康宜居示范楼盘”，成为文昌市的标志性精品项目和新兴的旅游景点。

项目占地总面积420亩，总投资为人民币25亿。一期开发145亩，建筑面积120000平方米，已竣工并投入使用96000平方米，共1800套精装修酒店式公寓，并引入麦哲伦豪景酒店管理（香港）有限公司进行标准化和品牌化管理。二期工程开发43万平方米的高档度假公寓和一个超五星级的豪华酒店，届时，滨海风情街、水上娱乐区、双会所生活、沙滩运动场、SPA馆、棋牌娱乐室、健身房、网球场、羽毛球馆等项目配套设施将陆续投入使用。二期工程完工后，“白金海岸”将成为文昌市较长时期的标志性建筑、高隆湾无与伦比的亮丽风景。

白金海岸紧邻文昌市政府，距美兰机场和海口均为60公里，车程50分钟，距三亚也只有220公里，走环岛高速150分钟即可到达。文昌市有着“国母之乡”、“将军之乡”、“文化之乡”、“华侨之乡”、“椰子之乡”、“排球之乡”、“生态之乡”、“平安之乡”的美称，深厚的文化底蕴，独特的原生态环境，宜人的气候，淳朴的民风，幽静的港湾，正如海南这个度假天堂的世外桃源，令人心驰神往。

当城市的繁华与喧嚣让我们不再心潮澎湃，你是否还能寻找到那一份自然的感动？

售楼热线：0898-63322001 63322111

文昌人民欢迎您的到来！“白金海岸”欢迎您的入住！

客服热线：400 6752905 网址：<http://www.baijinhaian.com>

项目地址：海南省文昌市高隆湾旅游风景区白金路 投资商：上海宝名国际集团 开发商：海南宝名置业有限公司

建筑设计：上海汇维建筑设计 物业管理：麦哲伦豪景酒店管理（香港）有限公司